

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funerales a precios equitativos. —Talleres: Plaza de Aguirre número 2, Soria.
No son devueltos los originales.

Se publica los lunes

SUSCRICIÓN	Pesetas
Provincia o fuera de ella, año.	5,00
CAPITAL	5,00
Semestre.	4,00
Extranjero, un año.	15,00
Número suelto.	00,10
Papel antinapalmado	

Periódico independiente. — Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Franqueo concertado

La correspondencia y giros a Marcelo Reglero
Plaza de Aguirre, 2.

Soria: Lunes 28 de Febrero de 1921

Teléfono número 62.

Pida usted siempre Cognac BISQUIT

OCTAVIO GONZALEZ BUENO

Abogado del Estado con destino en esta provincia, ha establecido su despacho para el ejercicio de la abogacía en la Plaza de Aguirre, número 3, 3.ª izquierda. 5-5

Se constituyó el Congreso

Es de nuestro parecer que sin imparcialidad y justicia nada bueno ni recto puede decirse, así que como siempre, vamos honradamente a nuestro parecer.

Han de discutir las cámaras problemas transcendentales, importantísimos, se discutirá en fin, el bienestar de España.

No faltan agoreros: tampoco quien dice que nada se hará y otros que el Sr. Dato echará mano de todas las vaselinas conocidas para armonizar los intereses encontrados.

Nunca hemos sido enemigos del Sr. Dato (ya lo sabe él) y si el otro día nos quejamos de las demasías de ciertas autoridades de poca monta para con los obreros y para los que no lo son, hoy replicaremos a los que sistemáticamente censuran la conducta del político que ocupa la presidencia, que con vaselina ó sin ella, si la intención del Sr. Dato es armonizar los intereses de todos solo alabanzas merece, por que es ardua la labor y bellísima la obra que se propone el presidente.

Porque ¿cómo domar á esos trigueros que guardaban su trigo esperando lucrarse aún más! con el hambre nacional y, que se oponen á la inevitable baja?

¿Cómo domar á los tigres carniceros, que ansian la guerra con moros ó cristianos para hacer su agosto?

¿Cómo domar á los malos patriotas que no dejan en paz á ningún Gobierno, estorbando siempre, por ambiciones criminales, cuanto pueda ser beneficioso para España?

¿Cómo domar á los que sin piedad de ningún género solo desean que los siervos del trabajo suden gotas de sangre mientras ellos pasean?

Si doma el Sr. Dato á todos estos y acalla con ello á los demás, con vaselina ó sin ella será un gran gobernante.

Judex

A MAGALLANES

Unica composición premiada en el tema poético y primero del Certamen celebrado por el Fomento de las Artes en el IV centenario de Magallanes el año de 1920.

El Atlántico mar, estremecido con ímpetu guerrero, se agita ronco y fiero; y ruga su oleaje sacudido y en la revuelta arena de las playas que desde los paganos tiempos Mayas á las llanuras áridas y secas de la Tierra de Fuego abrasa rojo y ciego el luminoso Dios de los Aztecas. ¡Y al estrépito magno de los mares en sus roncacos cantares,

temblaron al temblor que los unía al ardiente fugor de las estrellas... cuando pasó con trágica armonía la sombra de una maga profecía entre una caravana de centinelas.

¿Quién el profeta fué? ¿Quién el humano dominador del límite diverso que, rasgando la faz del Océano las potencias retó del Universo?

¡El lusitano audaz que fué su quilla clave del mar y del misterio clave crujiendo sobre el mástil de su nave al trágico estandarte de Castilla, que azotando la cábala del viento era un canto febril, de rudo acento... aquél canto inmortal... el que en la guerra, cual triunfo grita, como reto emplaza... ¡aquél canto inmortal que en cielo y tierra es la eterna victoria de una Raza! Y ved al nauta intrépido... En su nave siguiendo sus anhelos soberanos, buses la oculta clave que le abrirá dos grandes Océanos entre surcos de espumas... ¡tan profundos que surgirán fantásticas ondinas, uniendo las riberas de los mundos con guirnalda de flores submarinas!

Mirad el nauta intrépido... El Destino late en el mar, con lúgubre mudanza; y en la extensión del ámbito marino bajo la temeraria lontananza nadie ve nada y él, ve su esperanza; contempla fijo el límite agorero donde ballará su espléndida quimera, ¡y al temblar en el viento la bandera al viento da su canto aventurero!

Cual un otro Colón, sufre el martirio de que juzguen frenético delirio las graves profecías de su mente...

... Ya indómita, la gente proclama un alzamiento... el navegante penetrando el latido de su frente, habla con Dios y un trágico ¡ADELANTE! retó al poder del poderoso Ailante... Y, así, miró su anhelo soberano del antártico círculo la niebla...

Aún más... el viento puebla la luz resplandeciente de su arcano y contempló rasgando su tiniebla tenderse ante sus pies un Océano, soberbio, rudo; sacudiendo ignoto, su faz brutal, en su contin remolte!

Mas aquel hombre angusto, ya no existió.

¡Oh, Musa; calla triste tus trovas victoriosas! No ves que siendo mago del futuro se extinguieron sus llamas prodigiosas como al fatal conjuro de todas las neblinas misteriosas?

¡Aquel genio del mar, voló al espacio de las bagas esferas inmortales, y el Sol en las exequias siderales, estremeció su cálido topacio!

¡El Océano en trágica balumba sacude funeral sus turbias olas, y guardan el misterio de la tumba de las salvajes flores las corolas, que el Crepúsculo irisa y acaricia del trópico la brisa mientras en el síbico de sus flautas ramada con su trova melódica, la canción fugitiva y misteriosa de todos los lejanos argonautas!

Redacción de Madrid y Canal de Lario.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Buenos Aires

Buenos Aires honra la memoria de D. Benito Pérez Galdós.

Buenos Aires, para honrar la memoria del insigne escritor D. Benito Pérez Galdós, ha dado el nombre del autor de los "Episodios Nacionales", á una de sus calles.

El día 23 del corriente, tuvo lugar la ceremonia de descubrir la placa en la esquina de la calle que desde aquel momento, lleva el nombre de D. Benito Pérez Galdós. La placa que es de bronce, lleva el busto de D. Benito y una pequeña dedicación al gran escritor español.

El pedido para cambiar el nombre de la calle que hoy ostenta el busto y el nombre del inmortal escritor, fué hecho á la intendencia municipal por la colonia canaria, encabezada por el Centro Canario, con sede en esta ciudad.

A la inauguración asistieron el Intendente Municipal con sus secretarios, el Embajador de España, comisiones de las sociedades españolas, Patriótico Español, Socorros Mútuos, Centro Español de Unión Republicana, Sociedad de Beneficencia, Sociedad Cultural y otras muchas.

Un inmenso gentío llenaba la espaciosa encrucijada que en forma de plazoleta, forma la calle de D. Benito Pérez Galdós al juntarse con la gran Avenida del Almirante Brown, deseosa de escuchar los discursos y de rendir un justo y merecido homenaje al gran maestro de la literatura y de las letras españolas.

La banda de la municipalidad, amenizó la fiesta con diferentes piezas de su repertorio.

Al ocupar la tribuna oficial el Intendente Municipal y las comisiones de las sociedades españolas la banda ejecutó el himno argentino y la marcha real española que fué escuchada con suma atención por todos los presentes, y al terminar, se aplaudieron con verdadero delirio y entusiasmo.

Cuando se terminó de tocar la marcha española, el Intendente Municipal, descubrió la placa, la muchedumbre que en aquel momento era muy numerosa, prorrumpió en vitores y aplausos que se prolongaron con delirante entusiasmo por largo rato.

Acallados los aplausos, comenzó el discurso oficial que fué pronunciado por el secretario del Intendente el que durante su peroración fué muy aplaudido. Hicieron después uso de la palabra un concejal socialista en nombre de la Cámara Municipal; y por la colectividad y el Centro Canario, el presidente de dicho centro.

Todos los oradores evocaron con abundancia de datos la vida literaria del gran maestro de las letras españolas; y que Buenos Aires, se honraba mucho con que una de sus calles lleve el nombre del gran dramaturgo.

Las obras de Galdós, son muy leídas en toda la República Argentina especialmente en Buenos Aires, en donde el insigne escritor, tiene una gran pleiade de admiradores de sus innumerables obras. La juventud estudiosa y amiga de las letras lee con gran entusiasmo las obras del que en vida se llamó D. Benito Pérez Galdós.

Varias noticias

El día 2 del próximo mes, partió en el vapor "Reina Victoria Eugenia" nuestro amigo y comprovinciano don Mariano García Benito, negociante en González Chaves, que piensa fijar su residencia por una temporada en Oteruelos su pueblo natal. Buen viaje y feliz permanencia.

DESDE PARIS

Crónicas pequeñas

Veinte reinas

Después de los años de guerra surgen ahora las bellezas soberanas. En esta noche del veinte de febrero se eligirá entre todas la reina de París. Cada distrito tiene su reina correspondiente.

I distrito.—Mlle. Suzanne Nivet, dactilógrafa morena y bella.

II distrito.—Mlle. Fernande Reynal, 17 años, morena. Habita en París desde que nació. Su padre murió en la Guerra. Ella es discípula dansense en la Opera Cómica.

III d.—Mlle. Lucie Brignon, 23 años. Cabellos castaños. Talla media.

IV d.—Mlle. Ivonne Anpée Gras morena. Ojos marrón claro.—N.º 2 de la Escuela profesional de bordado de París—Directora, apesar de su juventud de la casa de bordados que lleva su nombre.

V d.—Mlle. Mpenette Layevrie morena 18 años. No tiene padres. Señorita de Almacén.

VI d.—(La Reina de mi distrito) Mlle. Anne-Marie Point, 20 años. Morena. Brevet de estudios. Dactilógrafa en el Ministerio de Hacienda. Será la Reina de las finanzas!

VII d.—Mlle. Raymon, Morena y linda. Habita en Reims hasta la llegada de los alemanes. El padre y dos hermanos murieron en el frente. Otro hermano fué herido. Estudios secundarios con brevet. Elegida por rigurosa selección para el cargo de confianza que actualmente desempeña en el Ministerio de las Regiones liberadas. Será la Reina de las Regiones liberadas!

VIII d.—Mlle. Julia Janvier, 22 años. Morena, negro de Azabache. Bonitos ojos. Muy graciosa y muy bien educada. Distinguida: Nació en París, donde ha vivido siempre. Perteneció á la oficina Central del movimiento de vagones. La Reina de las crisis de los transportes.

IX d.—Mlle. Idoine Cauceul, 19 años. Extraordinariamente bella. Cabellos claros. Adolescente de corazón de oro. Es una contable pequeña, provista de un brevet. Sus padres y hermanos fueron internados en Alemania.

X d.—Mlle. Suzanne Micé, 19 años. Pequeñita. Cabellos castaños. Profesora de violín.

XI d.—Mlle. André Legendre. Morenita de ojos azules y profesora de música también.

XII d.—Mlle. Helene Bemars 21 años. Morena y dactilógrafa.

XIII d.—Mlle. Ivonne Béclu. Gran Morena. Secretaria en el Hotel de Ville.

XIV d.—Mlle. Alice Ulpian 19 años. Morena de tonos pálidos, Elegante, delicada.

XV d.—Mlle. Fernande Sylvand, 21 años. Morena y ojos marrón.

XVI d.—Mlle. Germaine Daniel, 18 años y con los ojos azules.

XVII d.—Mlle. Germaine Emery, 22 años. Morena también. Nació y vive en la calle de Clairant. Costurera establecida por su cuenta. Es campeona de tennis.

XVIII d.—Mlle. Suzanne Cicé, 21 años. Morena. Nació y habita con sus padres en Montmartre.

XIX d.—Mlle. Simone Niquet. Morenita dulce y pequeña. 19 años, ahora no trabaja la pobre. ¡Será la Reina de los sin trabajo!

XX d.—Mlle. Suzanne Hahn, 18 años. Ojos azules. La rubia más bella que se ha visto. Costurera en una importante casa cerca de la Opera.

Esas son las más bonitas muchachas de cada arrondissement. Han sido proclamadas por sufragio universal, con toda formalidad en las Alcaldías de barrio.

Esta vez han triunfado las morenas. Elegid si os place vuestra reina también de la lista anterior.

¡Acertaría el nombre de la Reina de París!

Lix.

Paris Febrero

Se desea comprar 500 ó más machones de 8 por 5 á 7 por 5 y vigas para carteras, prefiriendo sea mejor que de acha maderá serrada y dando precio puesto sobre estación de embarque. Dirigir las ofertas á D. Pedro Llorente, almacén de comestibles Soria, 3 y 3 5.

EL MODERNO.

Café exquisito. Licores de las principales marcas. Cerveza Mahou Reglero-Soria.—Canalejas, 4.

Durante tres días, ha estado en observación en la barra exterior del puerto, el vapor español "Reina Victoria Eugenia", debido á que cuando llegó á esta, había un enfermo de pasaje atacado de viruela, que fué inmediatamente é internado en el hospital Mufiz de la capital.

Después de la desinfección correspondiente del buque y una rigurosa inspección sanitaria en el pasaje y tripulación, se le dió libre tránsito y desembarcó sin más contratiempo la correspondencia y todo el pasaje.

Quiebra de un banco

El banco de España y América que funcionaba en esta ciudad con una sucursal en Asunción (Caraguay), acaba de convocar á reunión de acreedores. El pasivo de dicho banco es de 2 millones 300 mil pesetas nacionales.

Esta quiebra ha de influir indudablemente y es la precursora de otras de gran importancia, que se han de suceder próximamente, según la versión corriente de mucha gente del comercio.

El comercio minorista, está pasando por una gran crisis y es voz corriente de que se van á suceder muchas quiebras durante la presente estación.

La paralización del pequeño comercio, es casi completa, todos se quejan de las pequeñas transacciones que hacen en el momento actual, temiéndose una gran reacción de devaluación de las mercaderías que existen en la plaza.

Desde 1.º de enero último, están instalados en el nuevo local de su propiedad, que nuestros amigos y comprovincianos los señores Cuarda y Nieto, han adquirido en el importante pueblo de Loberia en donde están establecidos, desde hace varios años, con importante negocio de almacén, Ferratería y corralón de maderas.

Felicitemos á nuestros amigos por sus progresos, y les deseamos que sus negocios sigan cada día en más aumento.

Juan Durán Nieto.

Buenos Aires 30-1 1921.

Voz de su alma

Al mágico maestro Federico de Mendizábal.

I

Todo sin alegría

Las flores que ella cuidara parecen estar tristes; los pájaros de Ella han enmudecido sus trinos hechidos de vida.

¡Cómo todo me parece dolor!
¡Hoy un año que su alma se hizo libre!... iré, iré, á contemplar la tierra donde mi alma en Ella reposa.

II

Ante su Sepulcro.

Aquí, yaces, aquí, vives, ángel que en vida fuistes mi alma en Ilusión.

El viento, canta la balada del dolor lúgubre en el esqueleto de los árboles... en la noche al escuchar su melodía, en un espíritu renace el recuerdo de mi felicidad en la que fué... y, mi alma tiembla....

¡Como yo, era inconsolable cuando Ella acostada en el ataúd miró á la mansión de almas.

Lloré, sobre su cuerpo
Y, la adoro, y la sigo adorando... pero ¡ay! Ella duerme bajo este marmol guardado por Siemprevas que rezan por Ella; y, por cipreses que lloran en su alma lejana.

¡Ya no me reírán tus ojos!...
¡Ya no nos besaremos con el alma!...
¡Ah querida tan largo tiempo muerta!...

Aún conservo en mis recuerdos tus últimas frases hacia mí.
—No me olvides—dijiste.

¡Como yo, era llanto, Divina muerte!

Recordarás aquella tarde en que Tu entre flores de Primavera, flor de flores, te despejaste de tu collar de

blancas Perlas, y, se le diste al niño pobre?...! Tu te quitaste una joya que embellecía tu rostro... ¡pero Tu te quedaste más bella en alma....

¡Ah Encantadora muerta... flor arrastrado al sepulcro.. ¿Cómo podía pensar que yo te olvidara?

Tuyas son esas flores que ha dado la Naturaleza para tu alma.

Una blanca forma ha llegado á mí entre los cipreses, ... y es Ella Ella... en el silencio vibra su voz.... dice

—Tú me eres fiel... Gracias. Tuyo será el recuerdo mío en luz de alma...

Y, Ella se hundió en la noche....

Esfige Stella.

GOBIERNO CIVIL

Sección de Cuentas.

Autorizanse los presupuestos ordinarios para el próximo año, de los ayuntamientos de Villamayor, Cuevas de Soria, Campañón, Pobar y Ontalvilla de Almazán.

— Devuélvase por correcciones los de Vinuesa, Carbonera, Carrascosa de la Sierra y la transferencia de crédito de Tera

— Autorízase la de Jodra de Cardos y la liquidación del presupuesto de Alaló.

— Se remiten á la Comisión provincial para su dictamen, favorablemente informadas por la Sección, las cuentas generales de Valderrodilla y Matanza, años 1905; Seto de San Esteban, 1906; Mazaterón, 1909; San Felices, 1908; Fuentes de Magaña, 1912; Pobar y Coscurita, 1903; Losilla, 1913; Collado, 1915; Torreblacos, 1912 y Bordecere, 1915.

— Han sido aprobadas definitivamente las de los ayuntamientos de Abanco, 1907; Villalvaro, 1903 y 1904; Torlengua, 1902; Radona, 1904; Bretán, 1908; Bordecere, 1910 al 13; Quintenas Rubias, 1909; Villar de Maya, 1911 y Carbonera, 1915.

— Se interesa el envío de documentos correspondientes á las municipales de Bultrago 1903 y 1904, Villares 1900 y 1902, Aldehuela de Peráñez 1902 al 1904, Fuentestrín 1902, Salduero 1908 y 1911, Calatañazor 1908 y Cubo de la Sierra 1904 y 905

— Han ofrecido pliegos de reparos las de Fuentecantos 1903 y 1908; Valdenarros, 1901, 1902, y 1903; Estepa de S. Juan, 1903 y 1904; Esteras de Soria, 1904, Buimanco, 1908, Aldehuela de Agreda, 1908; Aylagas, 1914; Fuentearmegil, 1910 y Almazán, 1912.

— Remitiéronse al Tribunal de Cuentas del Reino las relaciones de débitos y créditos de la Diputación Provincial correspondientes al año 1916.

Ferrocarril Soria-Castejón.

La Comisión designada por la Excm. Diputación puesta de acuerdo con las representaciones de las de Logroño y Navarra designó el día 21 para reunirse en Madrid, cambiar impresiones y adoptar acuerdos para encontrar empresa que lleve á cabo la construcción del ferrocarril Soria-Castejón.

El día 21 la Comisión celebró una conferencia con los Diputados á Cortes señores Vizconde de Eza, Cánovas del Castillo, Ortiz y Marqués del Llano de San Javier y los Senadores señores Azpeitia, Archilla y Allende en el Hotel Ritz, conviniendo todos en la necesidad y urgencia de la construcción; acordóse proponer como primera gestión á los representantes de Logroño y Navarra visitar en su palacio al Excmo. señor Duque del Infantado y Marqués de Santillana para saber ante todo si mantenía la palabra dada ante el malogrado Círculo en 1911 de ser él quien construyera tan importante obra pública.

Al siguiente día, hora de las seis y media de la tarde se reunieron en el despacho del señor Ministro de la Guerra, los Di-

putados y Senadores de Soria con los Diputados forales representantes de la Diputación de Navarra señores Martín, Guelbenzu y Errea, no asistiendo la representación de Logroño que delegó en el Vice-presidente de la Comisión provincial de Soria y la Comisión de esta.

El Sr. Vizconde de Eza enumeró las gestiones llevadas á cabo durante más de 20 años en pró del ferrocarril Soria-Castejón en favor del que se habían obtenido tres leyes apesar del trámite pesado y enojoso para su obtención en ambas Cámaras, la segunda elevando la subvención por kilómetro de 40 á 60 000 pesetas, y la tercera incluyéndole entre los complementarios con un mayor beneficio de 15.000 pesetas más por kilómetro y que á instancia de persona determinada había gestionado y obtenido la celebración de la primera subasta para el día 22 de Abril próximo.

Expusieron los representantes de ambas Diputaciones los acuerdos adoptados por las mismas respecto á tan vital asunto y el Diputado á Cortes por Burgo de Osma, Sr. Ortiz Murie, verdadera autoridad en la materia por ser condeño de los ferrocarriles de Pamplona-San Sebastián (vía estrecha) y del de Ponferrada-Villabino adujo gran número de consideraciones para demostrar el estado verdaderamente ruinoso del negocio ferroviario en España por muy complejas causas y la dificultad grande de hallar empresa constructora y explotadora para este y cualquier otro ferrocarril.

Acordóse visitar al Sr. Duque y pedida hora para conferenciar con él señaló el siguiente día 23, á las siete de la tarde para recibir las Comisiones en su Palacio del Paseo del Prado.

El Duque del Infantado los recibió muy amablemente y después de escuchar á los representantes de ambas Diputaciones dijo con gran sinceridad que él no acudiría á la primera subasta pero que daría desde luego todo género de facilidades á la Empresa que acudiese ya que siendo dueño del Torralba-Soria en cuyo negocio había invertido cuatro millones de pesetas, le interesaba más que á nadie la prolongación de la línea y se hallaba también dispuesto á la venta del mismo. Repitió que los negocios ferroviarios en España son una desdicha y que éstos tampoco tendrán solución por los proyectos de Ley que el Gobierno preparaba.

La Comisión de esta Diputación ha gestionado también la inmediata instalación del circuito telefónico Soria-Aranda que tan necesario es á esta capital para su comunicación con Madrid y el Norte de España.

Los cerealistas.

Los diputados y senadores de regiones cerealistas se reunieron el viernes y facilitaron la siguiente nota á los informadores periodísticos.

«La Comisión de senadores y diputados representantes de las regiones cerealistas, en vista de ciertos ataques que estima injustos, atribuyéndoles el propósito de favorecer con exceso al productor de trigo, dañando á las clases consumidoras más modestas, por elevar el precio del pan, tiene que hacer

público que nada hay mas opuesto á la exactitud que esa hipótesis.

Quieren, si, los cerealistas, que haya un precio remunerador para el cultivo del trigo.

Es difícil cometer daño más grande ni ruina más completa que dificultar ese cultivo; pero no por eso los senadores y diputados olvidan los intereses concernientes al consumo; lo que no quieren es esta orgía del absurdo, que nos lleva á tener el trigo barato y el pan caro; á lo que aspiran es á que haya la debida relación entre el precio del trigo y el precio del pan, no estableciéndose por errores de fabricación ó por lo que fuese, un margen enormemente abusivo, que puede suponer la ruina agrícola y á la par el encarecimiento del pan.

No se trabaja, por consiguiente como dicen algunos mal enterados á favor de la política del pan caro; se trabaja para mantener un precio posible y remunerador del trigo, y en relación con el del pan, acrecido éste por desorganización, abusos y corruptelas perfectamente intolerables, en las que no corresponde ninguna culpa al agricultor».

Noticias generales.

Otro triunfo de Ayuso

El jueves último recibimos el siguiente telegrama:

«El tribunal de oposiciones á la cátedra de Lógica de las Universidades de Santiago y Oviedo ha votado en primer lugar á Manuel Hilaro Ayuso, el cual elige Oviedo.

Es la quinta vez que nuestro ilustre paisano entra en el profesorado mediante grandes oposiciones.—Saenz»

Nos honramos con la amistad del Sr. Ayuso desde hace muchos años y ya sabe que al felicitarle nuevamente por su triunfo, lo hacemos con toda sinceridad.

Se encuentra en la convalecencia de la grave enfermedad sufrida nuestro buen amigo D. Julio Rioja, hijo del director de «El Noticiero de Soria».

El Sr. Rioja (D. J.) ha salido y á la calle, de lo que nos alegramos.

El Banco de Aragón

Acompañado de atento B. L. M. hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída en Junta general de accionistas celebrada el 20 del actual.

En el mencionado documento, que fué aprobado por unanimidad, se refleja con toda claridad el movimiento general de la entidad bancaria que es un aumento importante en todas las operaciones, sobre las verificadas en el ejercicio anterior.

En la «Gaceta» del 23 se publicó una real orden de la presidencia del Consejo, referente á las Cooperativas de funcionarios.

Se dispone en ella que cuando sea necesario proceder al nombramiento de interventor para alguna de las Cooperativas de funcionarios públicos que se organicen con arreglo al real decreto de 21 de diciembre último, el ministerio del Trabajo, una vez que haya aprobado el reglamento por que la nueva entidad deba regirse, se dirija á este Departamento, enviando para cada nombramiento una terna formada por tres funcionarios públicos del orden civil, militar ó eclesiástico, residentes en la localidad donde funcione la Cooperativa.

La defensa del Notariado

La intervención del notario de esta corte y senador del reino don Mateo Azpeitia en la discusión de ayer en el Senado ha sido muy elogiada por todos los parlamentarios sin distinción de partidos políticos, y ha producido además muy buen efecto en la opinión.

No podía menos de suceder así pues en todo eso de la discusión de los atropellos electorales se echaba de menos una voz autorizada que defendiese á los notarios.

El Sr. Azpeitia lo ha hecho admirablemente, pidiendo que no se mezcle en esos pleitos infectos de la lucha electoral á los depositarios de la fe pública, y que en caso con-

trario, se le revista de toda la autoridad que requiere su elevada misión.

Por cierto que entre los comentarios elogiosos á la acertada intervención del Sr. Azpeitia, pudimos oír esta oportuna observación:

«... Porque hay que tener en cuenta que aunque el director del Notariado haya hecho lo que ha hecho, no todo el mundo es orgánico y los notarios son los notarios.» (De «Hoy»).

«El Tiempo»

El nuevo diario madrileño así titulado, ha comenzado á publicarse bajo la dirección del conocido escritor Cristóbal de Castro.

Deseamos al colega largos años de vida y correspondamos con la misma afectuosidad al saludo que á los periodistas sorianos dirigieron por telégrafo los estimados compañeros.

PIDA V. SIEMPRE

COGNAC BISQUIT

De venta en el café «El Moderno» y en los buenos Establecimientos.

El teléfono en Soria

Debido al cambio del montaje de la Central se ruega á los señores abonados al teléfono que para facilitar las comunicaciones tengan muy presente estas observaciones: aplicar el receptor al oído después de llamar á la Central, sin aguardar respuesta por timbre.

La Central contestará «liga». Entonces sin emplear más palabras que las necesarias, se pide el número, continuando con el receptor al oído hasta que termine la conferencia, que lo colgará, dando media vuelta á la magneto. Cuando se llama á un abonado éste no tiene que hacer sonar el timbre, si únicamente aplicarse al oído el auricular.

Son muy importantes estas advertencias para los abonados y para los funcionarios de la Central.

Concurso de Belleza de la Mujer Soriana.

Entre los últimos donativos recibidos por la Comisión organizadora figuran 100 pesetas de cada uno de los Sras. Archilla, Azpeitia, Cánovas del Castillo, Allende, Ortiz.

La Excm. diputación provincial ha regalado tres diplomas sobre pergamino ejecutados por el conocido artista Sr. Agustín.

Los premios serán expuestos en un comercio de Soria durante la feria.

PESCADERIAS

Las mejor surtidas. Las que á diario reciben variadas clases de los mejores puertos del Cantábrico.—Rogero Soria.—Canales 78 y Plaza de Abastos, cajón número 11.

Inauguración de la nueva Iglesia de los RR. PP. Franciscanos.

El domingo 27 tuvo lugar la inauguración de la iglesia de San Francisco de la residencia de los RR. PP. Franciscanos de esta capital.

A las 8 de la mañana bendijo el nuevo templo el muy ilustre señor D. Santiago Gómez Santacruz, abad de la Insigne Colegiata, celebrando acto seguido misa en la que comulgaron los niños del colegio de los PP. Franciscanos, los socios de los Turnos de San Tardecio, los hermanos de la V. O. T. y muchos fieles.

A las diez y cuarto se celebró misa solemne oficiada por el R. P. presidente de la Residencia Fray Bernardino Aguado asistido de D. Saturnio Saenz, coadjutor del Espino y D. Federico Esteban Regente del Salvador. El sermón fué predicado por el Ilustre señor Abad, que como siempre estuvo elocuentísimo.

La misa fué cantada por la Comunidad y sus grupos de niños del Colegio. Terminó la solemne función con el canto del Te-Deum.

La nueva iglesia es sencilla y elegante, forma un rectángulo á cuya terminación se abre un hermoso arco gótico que da entrada al presbiterio que se halla cerrado por una artística barandilla-comulgatorio. Sirven de base á la bóveda del presbiterio dos arcos góticos laterales en uno de los cuales se fran-

ques la entrada al salón grande del Colegio por una puerta de dos hojas para que desde él puedan asistir a la Santa Misa y actos del culto los alumnos.

Da luz á la iglesia ventanillas de cristales de colores con arcos de medio punto y un ojo de buey que sirva de remate al artístico altar mayor que perteneció á la iglesia de Santo Domingo donde se han colocado las imágenes regaladas por la ciudad de Soria en suscripción popular.

Los R. P. Franciscanos tan queridos en la ciudad recibieron muchas felicitaciones, admirando todos la paciencia del Hermano Fray Juan Arriarán que él solo ayudado de los Hermanos de la Casa, ha dirigido y ejecutado todas las obras, revelando un delicado talento artístico.

La Comunidad se halla reconocidísima y agradecida á los humildes vecinos de Soria, que además de contribuir con toda largueza á la suscripción para adquirir las imágenes, han entregado otros importantes donativos, para auxiliar á los P. P. para llevar á cabo las obras del nuevo Templo.

Fin de año.

El día primero de Marzo tendrá lugar en la Parroquia de San Pedro de esta ciudad, á las diez y media de la mañana, la misa de fin de año de D. Santiago Acosta (q. e. p. d.); su viuda é hijos quedarán agradecidos por la asistencia á dicho acto, de sus numerosos amigos.

(No se reparten esquelas)

Mañana martes, á las diez se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora la Mayor, el fin de año de la señorita María Lumberras Pérez.

Sus apenados padres y hermanos agradecerán á sus amistades la asistencia á este acto.

Teatro.

Próximo debut.

El sábado día 5 hará su presentación en el coliseo principal la compañía de comedias recientemente formada con los más importantes elementos de la del señor Villagómez, ya conocidos del público soriano.

Aparte las distinguidas actrices señoritas Más, García Rodrigo, Arroyo y Zamora, en la nueva compañía figura como primera actriz la del teatro Español de Madrid, Herminia Peñaranda.

El conjunto no puede ser mejor y las obras elegidas para Soria son las de mayor éxito en la temporada actual.

Se presentarán con decorado nuevo.

Entre las obras elegidas para el abono á cinco únicas funciones figura Cristobalón. No te ofendas Beatriz, Alfonso XII 13, La tragedia de la viña y Rafias.

Hay un numeroso pedido de localidades.

Una niña ahogada.

Dicen de Langa de Duero, que en el molino titulado «del bencario» ha ocurrido una tremenda desgracia.

En un descuido de las personas mayores de la familia, una niña de 2 años, hija del molinero se cayó al cauce cuyas aguas arrastraron á la criaturita.

Percatados del suceso, el Molinero y una criada se arrojaron al agua logrando extraer viva aún á la niña pero á los breves momentos falleció.

La desgracia ha sido muy sentida en aquella comarca.

Per exceso de géneros almacenados se cierra una fábrica

Dicen de Barcelona que hoy lunes, por exceso de géneros almacenados se cerrará la importante fábrica de panas de los señores Guell y Compañía, que poseen en San Vicente de Horia, quedando sin trabajo 1.100 obreros de uno y de otro sexo.

El cuartel de Santa Clara

Van tan adelantadas las obras que se realizan en el mencionado edificio que varios obreros carpin-

teros han dado por terminados sus trabajos de entarimado de los dormitorios.

Quedan, sin embargo, por efectuar, algunas reformas de importancia, pero estas no privan para que nuestro Cuartel esté ya en disposición de poder ser habilitado para la tropa, tan pronto como desaparezca la humedad propia por las obras realizadas recientemente.

También han quedado, por lo visto en suspenso, provisionalmente, la construcción de pabellones para oficialidad en el local que ocupaba la iglesia.

Respecto á la tropa que ha de ser destinada á guarnecer nuestra ciudad no se sabe nada, únicamente podemos asegurar que aquella precipitación para las obras ha desaparecido.

Ahora, es el Ayuntamiento ó nuestros representantes quienes tienen que obrar.

El tabaco

Mañana serán puestas á la venta en las expendurias de esta ciudad algunas clases de tabaco: entre éstas figura el fuerte común, cigarrillos de 50 y 60 (axcasos) y cigarrillos puños baratos.

También se venderán cuarterones de picadura.

El Inspector del Timbre

Hoy ha tomado posesión del cargo de Inspector del Timbre en esta provincia el Sr. D. Manuel González Sidrón, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Le deseamos que su estancia en Soria le sea grata.

Suscripción

para las imágenes de los RR. PP. Franciscanos.

Suma anterior 727,85 pesetas. Un sacerdote, 1 peseta; niño Pápio Peña, 7; niño Benito de Benito, 1,50; una terciaria, 2; una devota, 1; niño Epitafio Liso, 3; don Aquilino Sanz, 5; D.ª Felisa Casabal, 5; un terciario veterano, 5; doña Josefa Gómez de Tovar, 5; doña Amparo Gaya, 5; niña Anita Gaya, 1; doña Irene Martínez, 0,50; una señora, 5; D. Gregorio de la Iglesia, 1; D.ª Iluminada Alvarez, 1.—Total 731,05.

El próximo sábado quedará cerrada la suscripción.

Hemos tenido el gusto de saludar al alférez de la Guardia civil D. Julián Martínez Hernando, que marcha á la villa de Almenar para tomar posesión como jefe de aquel puesto.

Los reclutas.

En el tren de esta noche salen para Larache los reclutas allí destinados.

Es la última expedición de reclutas de la provincia.

Cantina Escolar.

El senador por esta provincia D. Faustino Archilla, ha remitido la suma de 100 pesetas para la cantina escolar.

Ratería.

Por suponerla autora del hurto de un mantón á una vecina de Porfillo ha sido detenida la de Villa Nueva de Zamajón Fernanda Giménez.

La ratería se llevó á cabo en el comercio de D. Lorenzo Díez, de Gómara.

Fallecimiento

El día 27 del actual rindió su tributo á la tierra la joven esposa del funcionario del Cuerpo de Seguridad D. Angel Ruiz.

Al entierro verificado hoy ha asistido un acompañamiento muy numeroso.

Enviamos á la familia de la finada el más sentido pésame.

El Gobernador militar

Ha sido nombrado Gobernador militar de Soria el Sr. D. Eulogio Foch.

Al de Soria D. José Castro se le concede el mande del Regimiento de América.

Obreros y Patronos

Como la cuestión social en Soria lejos de mejorar empeora á cada

momento que pasa, los obreros han visitado al gobernador civil y á otras personalidades para ver si pueden conseguir con la Patronal el que se llega á un acuerdo.

Los obreros sacaron de estas visitas buenas impresiones.

Ultimamente, han sido despedidos de las obras que se realizan en el palacio del Sr. Allende, según nos comunican, el presidente de la sección de albañiles, el contador y cinco peones.

Estos despidos repetimos, forzoso ó caprichosos, han empeorado la situación.

Sabemos que el arquitecto municipal que es quien dirige las obras en el Palacio, se ha dirigido al señor Allende dándole cuenta de esos despidos y de otras cuestiones relacionadas con sus obreros.

La cuestión social en Soria, es más difícil de arreglar, que la de Barcelona y Madrid.

Esto están demostrando unos y otros.

MARIANO CABRUJA

Anoche salió de Soria en cumplimiento de la sentencia dictada por el Supremo que le condena á 3 años y seis meses de destierro este querido compañero nuestro.

Mariano Cabruja ha salido de Soria, publicando antes en nuestro colega «Noticiero de Soria» una hermosa carta de despedida á Soria, su querido pueblo, á quien ha defendido siempre públicamente con los arrestos propios de un gran luchador por las causas buenas.

«La Idea» ha dedicado también merecidos elogios de despedida al joven compañero periodista y á modo de índice da cuenta de sus campañas en pro del engrandecimiento de Soria.

Nosotros, que queremos á Cabruja sinceramente y aquí, en esta tribuna modesta hemos convivido con él mucho tiempo agradecamos las muestras de compañerismo que han dado los recitados colegas.

Mariano Cabruja ha marchado á Madrid.

A despedirle en el tren y á la estación un puñado de buenos amigos además de los concejales señores Robles y García, el secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez-Maio y todos los empleados de la secretaría municipal, además de una representación de «La Idea» y el director de «Noticiero» Sr. Rioja.

Desde estas columnas se despide el batallador periodista de todos los sorianos.

Deseamos á Cabruja mucha suerte en la hermosa capital de España.

Por Telégrafo.

MADRID, 28 5 tarde.

Un atentado

La policía sigue activísimas gestiones, para descubrir á los autores del supuesto atentado, de que fué víctima el pasado sábado, el diputado Sr. Guerra del Río.

La injustificada agresión está siendo comentadísima y puede decirse que hoy no se hablaba en Madrid de otro asunto.

El temor, á que los sindicatos cojo y libre, sientan su planta en la Corte, hasta ahora ajena á estos lamentables actos, cunde, confiándose en que las actividades emplearon todas sus iniciativas, para impedirlo.

En el Congreso, donde había hoy gran cantidad de diputados, comentaban la salvaje agresión al señor Guerra del Río y ésta fué felicísimo por haber salido iteso.

Política internacional

La prensa sigue sus comentarios acerca de nuestra política internacional, é insiste en que tenemos por sistema la inercia.

De Constantinopla

Se insiste en que la ciudad de Tiflis, ha caído en poder de las tropas rojas y que un Comité revolucionario se ha encargado de la dirección de las administraciones de la ciudad.

De Varsovia

Sigue la huelga de ferroviarios

polacos temiéndose serios desórdenes.

Las autoridades han adoptado grandísimas precauciones.

Los toreros

Subsiste el pleito entre matadores, banderilleros y picadores.

Tanto unos como otros se mantienen en sus posiciones de lucha y parecen no desear llegar á una fórmula de arreglo.

Ayer no se pudo celebrar en ninguna plaza de toros de España corrida alguna.

El temporal

Sobre Madrid, desde hace tres días, ha descargado un violento temporal de aguas.

De provincias, también comunican que llueve copiosamente

Consejo

Se asegura, que á última hora de la tarde, se celebrará hoy consejo de ministros en la Presidencia.

Acercá del aplazamiento de esta reunión se hacen sabrosos comentarios en los centros políticos y especialmente en el salón de conferencias del Congreso.

Expectación

Existe ansiedad política por conocer el discurso que el Sr. La Cierva, pronunciará uno [de estos días en el Congreso, relacionado con la política electoral del Gobierno.

De Barcelona

De la Ciudad condal comunican que la situación es análoga á los días anteriores.

Continúa la represión, los asesinatos y las agresiones mutuas entre rojos y libres.

Aumentan las detenciones y deportaciones á otras provincias.

Londres

Despachos de Dublin, dan cuenta de que aumenta la insurrección en Irlanda.

Aumentan las detenciones, los incendios de grandes establecimientos, los combates entre la policía y los «Sinn-feiners» ocasionándose mutuas y grandes bajas.

Los periodistas

Ayer los periodistas madrileños afiliados al Sindicato profesional, celebraron una reunión en la Escuela Moderna, á la que concurrieron muchos compañeros.

Se habla de próximas peticiones á las Empresas y en caso de no obtener los resultados apetecidos, adoptar resoluciones enérgicas.

Un mitin

En el teatro de La Latina, de Madrid celebró ayer un mitin la Asociación de vecinos.

El local se vio materialmente lleno de público.

Los oradores, que fueron ovacionados pidieron:

Que inmediatamente se abaraten las subsistencias.

Que se conceda Autoridad delegado al proyectado somatén de subsistencias para que este pueda empezar á funcionar con éxito.

Que, se haga una Ley definitiva de Iquiuilatos, la sustitución del Decreto que ha de acabar el 31 de Diciembre, ó se prorrogue éste.

Que, se ponga fin á la pésima administración del Ayuntamiento en cuanto á subsistencias, viviendas, alumbrado, tranvías, aseo de las calles, etc

Que se haga política nueva exclusivamente administrativa y burocrática, prescindiendo de todos los viejos políticos probadamente malos.

Crouselles

GUIA DE SORIA

(Varios de nuestros suscriptores, con sus respectivas Profesiones.)

ABOGADOS

Alfonso de Velasco, Canalejas, 37-39, 2.º Luis Posada, Calle Mayor, 1. Mariano Granados, Canalejas, 31. Maximino de Miguel, Canalejas, 43. Meisés de Benito, Plaza Mayor, 6 Octavio González Bueno, Plaza de Aguirre, 3, 3.º izquierda.

Pedro de San Martín, Plaza de Abastos. CAFÉ

«EL MODERNO». —M. Reglero y Hnos., Canalejas, 4, junto á la farmacia de Morales

IMPRENTA

M. Reglero y Hnos, Plaza de Aguirre, 2.

FARMACIAS

Federico Ortega, Marqués del Vadillo, 3. José Morales Orantes, Canalejas, 6.

Nueva feria de ganados en la villa de NOVIERCAS

En los días 18, 19, 20 y 21 de Marzo se celebrará en esta importante villa una gran feria de ganados de todas clases, recientemente creada á instancia de varios ganaderos.

El Ayuntamiento proporcionará abundantes pastos gratuitos y abrevaderos.

A fin de evitar perjuicios, se exigirá á los dueños de ganados que concurren las certificaciones de Sanidad, advirtiéndose que el ganado en esta villa goza de Sanidad completa.

Noviercas 20 de Febrero de 1921.—El Alcalde, Teodosio Martínez. 13

Pedid en todos los establecimientos ANÍS DE LA ASTURIANA No tiene rival.



De venta en Soria: Café «El Moderno», de M. Reglero y Hnos. y principales Estabitos.

Advertisement for 'EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA' featuring a list of authors and a collection of books.

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

Sucursales: Huesca - Soria - Teruel.

Alcañiz-Barbastro-Calatayud-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Jaca-Tarazona de Aragón-Tortosa.

Corresponsal del Banco Español del Río de la Plata de Buenos Aires.

Capital: 10.000.000 de pesetas.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Imposiciones a plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca.

Pignoración de mercaderías.—Caja de Ahorros.

DESTILERIA DE AGUARDIENTES ANISADOS

LUCENA • HNOS.

CAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla).

Elaboraciones sin competencia:

Anís Triple Especial 20-grados (seco).
Anís Cuádruple Especial Rectificado 22 grados (seco).

ESPECIALIDADES:

(Dulce) Anís SAN FERNANDO (m. r.)

(Seco) Anís FINO CAZALLA (m. r.)

Recomendamos estas especialidades fabricadas con gran esmero y las mejores materias conocidas.

De venta en el Café EL MODERNO, de los Sres. M. Reglero y Hnos y principales establecimientos.

“La Oriental”

Almacén de coloniales.

Fábrica de jabón y Lejía líquida

Pedro Llorente

Estudios, 2 y 4.—Teléfono núm. 54.

SORIA

chocolates superiores; Vinos y licores; quesos, tés, cafés, embutidos; legumbres;

VENTA POR MAYOR Y MENOR

Artículos finos para el tocador.—Pinturas

CONAC OXIGENADO

CONSULTA ORTOPEDICA

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las **DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA, y PIERNAS**, sean de origen raquíutico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, CON PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

CONSULTA PERSONAL por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina. EN SORIA, HOTEL COMERCIO, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente los días 13 y 14 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

EN MADRID en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23, 1.º

GONZALEZ BYASS Y C.ª

JEREZ

Vinos de Jerez y Oporto.

Manzanilla de Sanlúcar.

COÑAC JEREZANO

El Porvenir Castellano

Año, 4,99 ptas.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios en primera plana:

De una á cuatro líneas dos pesetas
Línea cuerpo 8 0'15 pesetas.
Idem idem 10 0'20 »
Idem idem 12 0,25 »

En segunda ó tercera:

De una á cuatro líneas, 1,50 ptas.
Línea cuerpo 8 0'10 pesetas.
Idem idem 10 0'15 »
Idem idem 12 0'20 »

Esquelas mortuorias:

1.ª plana (completa), 200,00 ptas.
Media idem..... 100,00 »
A tres columnas.... 10,50 »
A dos id. 7,50 »
A una id. 5,00 »

En cuarta plana Precios especiales

Para comunicados y remitidos rigen en este periodico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas: Id. del 10, 0'40; Id del 8, 0,30.—En los comunicados ó remitidos de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

Miranda, sastre.

VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid.

Representante en Soria, EDUARDO G. C. BALLELLA Canalejas, 9

LAMPARAS eléctricas.

Nitrógeno: ½ vatio.

DE INDUSTRIA ESPAÑOLA

Fábrica y Oficinas Centrales: Cortes, 397

BARCELONA

Para la venta en Soria y su provincia, D. Julián Lumbreras, electricista.

ESCUULTOR-MARMOLISTA

Cándido D. Aparicio

Sobrino sucesor de Aparicio

Valverde, 6, MADRID

Construcciones en mámoles y demás piedras.

Especialidad en lápidas, panteones, masoleos, y sarcófagos.

Se reciben encargos en Soria, peluquería de Vicente Alcázar Soportales del Collado

PEDID EN TODAS PARTES

Anís Internal.

FAB-ICANTE

NIGUEL SERBA-LÉRIDA

Pastillas J. Miró.

ESPECTORANTES

Y CALMANTES DE LA TOS

Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen dos propiedades muy importantes; facilitan la espectoración y dejan expedita la entrada del aire en los bronquios calmando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y en general toda clase de tos por rebelde que sea, dando excelentes resultados sin que su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y espectorar, tomad Pastillas J. Miró.

Exíjanse en todas las farmacias y droguerías de España

Torcuato Martínez.

BAR “IDEAL”

Exquisitos Bocadillos.

Refrescos. Cervezas

Licores de las marcas

más acreditadas.

Teléfono. 108.

CHOCOLATES

SAN SATURIO

SON LOS MEJORES

Pedro Llorente, Estudios, 2 y 4

Teléfono. 54

SORIA

Banco Hispano Americano.

Capital: cien millones de pesetas.

CASA CENTRAL, MADRID

Sucursales y Agencias:

Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Pamplona, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca de Paadés, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de América latina.

Compra y vende por cuenta de sus clientes en todas las Bolsas toda clase de valores y monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giros

Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito.

Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.

Admite en sus cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

El Coñac Caballero

es el que prefiere el público inteligente

GARANTIZADO DE PURO VINO DE

JEEZ DE LA FRONTERA

De venta en los buenos establecimientos.

Probad el exquisito anisado

“Las Cadenas de Navarra”

FABRICANTES:

HIJOS DE PABLO ESPARZA

VILLAVA (Navarra).

Gran Fábrica de Aguardientes y Licores

HIJOS DE JULIAN DIAZ Y COMP.ª

CARINENA

Cosecheros y exportadores de vinos.

Proveedores de la Real Casa.

Premiado en diferentes exposiciones.

Exija usted en los buenos establecimientos,

« ANISETE DIAZ » (De fama mundial).

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.